

从随手志愿到搬运爱心 这个90后姑娘 一直在传递温暖

“宁波是一座文明城市，我愿意一直传递温暖，带动更多的人加入公益行动！”10月30日上午，在鄞州区东南物流新时代文明实践站，90后姑娘付依婷正在张罗今年冬天的“衣鞋送暖 关爱远疆”公益活动。这场温暖行动已经持续了8年，每一年都会给新疆的孩子们送去宁波人的温暖。

从随手志愿到公益暑托班，再到爱心搬运，这个90后女孩10年来热心公益，带动了一批又一批有爱的志愿者。



志愿者在打包运往新疆的爱心物资。



大厦里的公益暑托班，解决了很多双职工家庭的烦恼。

1 从助学金获得者 到公益带头人

付依婷今年29岁，但做公益已经整整10年了。

2014年，她在宁波大学物流管理专业上学，以优异的成绩获得了2000元助学金。当时，她用这笔助学金采购了一些生活和学习用品，帮助班级里生活困难的学生。

2020年，她顺利入职东南海铁公司，继续她的公益之路。第二年，她牵头成立“东南小红帆”志愿服务队，志愿者以90后居多。

目前，东南大厦入驻了30家企业，员工有2000多人。“平日大家工作都比较忙，我们就利用午休1小时的时间做一些随手公益，比如整理共享单车，清理辖区的环境等，都是一些力所能及的小事。”最让付依婷感动的是，每次在随手志愿过程中总会“圈一波粉”。他们在身体力行中润物无声，带动了很多员工加入随手志愿的行列。目前，“东南小红帆”志愿服务队已经从最初的16人增加到了现在的185人，队伍越来越庞大。

在东南大厦，每天中餐时间，都会有“小红帆”在食堂当督导员，这是他们发起的“楼宇光盘行动”，定期发布食堂光盘红黑榜。两年的坚持，食堂从每日3桶泔水减少到每日半桶，年节约粮食5280余斤，受到媒体的广泛点赞。



付依婷(右一)和同事利用午休时间做随手公益。



志愿者开展环保登山行。

结婚启事

胡俊科先生与徐婧女士
于公历2023年10月30日
正式结为夫妻。

特此登报
敬告亲友，亦作留念。
2023年10月31日

2 三年“爱心暑托班” 背后的用心

每年暑假，很多双职工家庭都面临没时间带娃的尴尬，有些不得不把孩子送到老家，交由父母看管。同事无意间的一句抱怨，被付依婷听进去了。“我们能不能在大厦搞个免费的暑托班，帮他们带娃？”2021年夏天，付依婷和其他“小红帆”志愿者商议后，大家一拍即合。

给孩子们开设什么课程？教师队伍如何组建？孩子们在哪里午休？餐食如何安排？东南物流集团党委委员徐阳芳说，顺利开班背后，是一群志愿者的默默付出，付依婷更是为此操碎了心。

崭新的儿童图书、整齐的小桌椅，统一采购的儿童床，他们的用心“肉眼可见”。“那段时间，我们到处打听教师资源，同时要采购很多物品，多亏了我们有一群很有爱的志愿者。”付依婷说。筹备了半个月，当年8月2日，位于东南大厦的“爱心暑托班”顺利开班，第一期就来了35个孩子。

他们为孩子们准备了手工绘画、趣味英语、科学实验、数学启蒙等10余门课程。每天8:30—17:30开班，中午孩子们还有午休时间。这份“温暖定制”，让很多家长都看在了眼里。第二年，暑托班一下子爆满，更多的企业员工加入暑托班的志愿者行列，或提供课程，或提供志愿服务等。大厦里的员工还组成家长志愿者团，轮流看管孩子们。

7岁的鲍逸桐连续上了两年的公益暑托班，每次妈妈下班带她回家的时候，她都舍不得离开。“我太喜欢这里了，能看书画画，还有好玩的科学实验，希望每年暑假都能来。”鲍逸桐说，以前暑假，因为妈妈工作忙，她只能回老家和爷爷奶奶住在一起，做完作业就只能看电视打发时间，假期生活有些单调，现在在暑托班里，过得开心极了。

这样的“官方带娃”连续办了三年，一年比一年火爆，东南大厦也成了“别人家的大厦”。现在，付依婷有了更多更“卷”的想法。“我们想着把课堂从室内搬到室外，让更多的孩子认识宁波，热爱这座城。”她说。

3 关注天山的孩子 她当起爱心搬运工

除了暑托班的这群孩子，让付依婷放心不下的还有一群天山的孩子。

自2015年起，“东南物流”就开启了援助新疆的爱心项目，付依婷在入职当年就参与其中。有了“东南小红帆”志愿者团队的助力，她更是把宁波人的爱心源源不断“输送”到新疆。

2021年，付依婷从一位援疆干部口中得知，在新疆库车的农村学校，哪怕在冬天，孩子们都只穿单薄的秋衣，甚至连一件像样的棉服都没有。

“我一个人的力量毕竟是有限的，希望能凝聚更多志愿者的爱心。”当年11月，付依婷带着“东南小红帆”志愿者们发起“衣鞋送暖关爱远疆”年度公益活动，员工们众筹400双鞋子、850件冬衣。这批温暖物资跋山涉水，最终送到了新疆库车市第二小学联盟下属齐满镇10所乡村小学。

“从征集衣服到整理打包等，每年的公益活动前后都要张罗一个多月。为了让那里的孩子过一个温暖的冬天，大家根据孩子们的尺码采购。”付依婷说，当看到孩子们收到这些礼物，在视频里喊着“谢谢宁波的叔叔阿姨”时，那一刻心里暖暖的，感觉再苦都是值得的。

去年，付依婷听说阿拉哈格镇中学急缺书籍，她动员大厦的党员捐赠书籍，还发动鄞州区外国语学校博雅班的孩子们共同参与。一周时间，她筹到了1200余册书籍，促成了当地学校阅览室的成立。

捐赠、打包、搬运、协调、对接等，每个角落都能看到付依婷忙碌的身影，小公益、大爱心，涓涓细流，汇聚成磅礴力量。冬天的脚步越来越近，这两天她又开始忙乎起来，对接新疆库车孩子们的需求。“希望我们送去的物资是孩子们真正需要的，我愿意当好这个爱心搬运工，把志愿者的爱心送到库车孩子们手里。”

记者 薛曹盛
通讯员 李雨洁 文/摄